

Отчет Муниципального опорного центра Гаринского городского округа о выполнении плана деятельности за 2021 год

На территории района МОЦ создан на базе нашего учреждения, единственного в муниципалитете, реализующего программы дополнительного образования.

В соответствии с Планом деятельности проведены следующие мероприятия:

На сайте образовательной организации создан раздел – «Муниципальный опорный центр», в котором размещены региональные и муниципальные нормативные правовые акты. В ежедневном режиме на странице Вконтакте размещается информация о запланированных и проведенных мероприятиях.

Сформирован реестр бюджетных дополнительных общеразвивающих программ в Навигаторе дополнительного образования, реализуемых в Гаринском городском округе, их – 35 по 6 направленностям.

МОЦ для привлечения обучающихся в учреждение, практикует проведение Дней открытых дверей, которые проходят (для дошкольников, обучающихся образовательных учреждений, родителей, руководителей рабочих коллективов), в ходе данных мероприятий организуется информационно-разъяснительная работа: проходят мастер-классы, презентации творческих объединений и спортивных секций, игровые программы, выставки, конкурсы и спортивные мероприятия.

В соответствии с планом работы на базе МОЦ ежегодно проходят межведомственные совещания с представителями ТКДН и ЗП. В результате работы освещаются вопросы о взаимодействии МОЦ с органами и учреждениями системы профилактики; вовлечении несовершеннолетних, попавших в трудную ситуацию в досуговую деятельность; работе с родителями; организации деятельности учреждения в каникулярное время. После окончания официальной части совещания гостям предлагается практическая деятельность, они принимают участие в мастер-классах по робототехнике, 3Д моделированию, песочной терапии и др. и с удовольствием ощущают себя в роли обучающихся.

Ведется апробация модели доступности дополнительного образования для детей сельской местности. Организовано участие обучающихся в конкурсах и выставках, участие детей в ежегодном районном Фестивале детского и юношеского творчества (как в дистанционном, так и в очном формате). Педагогами осуществляются выездные праздничные мероприятия, спортивные соревнования, мастер-классы, конкурсы. По согласованию с

администрацией сельской школы организовываем поездки детей в наш учреждение, где они с удовольствием занимаются.

За 2021 год МОЦ было проведено более 60 конкурсных и спортивных мероприятий, выставок, фестивалей, челленджей (как в очной форме, так и в дистанционной), в которых принимали участие дети от 4 лет и старше, дети из сельской местности, неблагополучных семей, дети-инвалиды, дети с ограниченными возможностями, а так же из семей, состоящих на профилактических учетах. Это такие мероприятия, как:

- Новогодние концерты;
- Выставка творческих работ районного Фестиваля детского и юношеского творчества, посвященного Году науки и технологии;
- Отчетный концерт, на который приходят родители, представители администрации, воспитатели, педагоги, все желающие;
- Спортивные соревнования и открытые первенства: шахматный турнир, кросс нации, лыжня России и др;

Ведется работа по профориентации выпускников образовательных организаций, интеллектуальные игры с 8 по 11 класс.

Осуществляется проектная деятельности, обучающиеся творческих объединений являются победителями Муниципального уровня конкурса проектов. В 2020 году обучающийся стал победителем выставки детского технического творчества в рамках областного фестиваля TECHNOFEST, награжден дипломом 1 степени.

Наши ребята активно принимают участие в областных соревнованиях по спортивному туризму, занимают призовые места, два участника включены в состав сборной Свердловской области, и один в международные.

В летний период времени активно используем краткосрочные программы. Внедряем типовую модель летнего отдыха обучающихся, основной формой организации педагогического процесса являются учебно-практические занятия, обучающий характер которых дополняется экскурсиями (в Пожарную часть, Отделение полиции, Центр культуры, краеведческий музей, библиотека и др.).

В течение учебного года МОЦ осуществляется работа с педагогическим коллективом: проводятся мастер-классы, открытые занятия, конкурсы на лучшую методическую разработку.

Педагоги в течение года проходят курсы повышения квалификации, принимают участие в районных, всероссийских (11) и международных (6) конкурсах, публикуют разработки на сайтах.

МОЦ является организатором районных педагогических конференций, на которые приглашаются педагогические работники образовательных организаций, в том числе из сельской местности.

В своей работе активно взаимодействуют с родителями, понимая, что без тесного сотрудничества нам не обойтись. Наибольшую популярность приобретают бесконтактные нетрадиционные формы, такие как: общение через социальные сети.

В работе мы используем анкетирование, беседы, консультации, опросы. Анализ ответов родителей на вопросы анкеты показал, что они удовлетворены работой нашего учреждения.